
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 478
van LOES VANDROMME
datum: 5 april 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Leerlingen, studenten en cursisten met een beperking  -  Speciale onderwijsleermiddelen 
(SOL)

Speciale onderwijsleermiddelen zijn hulpmiddelen die leerlingen, studenten en cursisten 
met een beperking helpen om deel te nemen aan het onderwijsleerproces in een gewone 
school. De cel SOL van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) coördineert 
deze vorm van ondersteuning. Het gaat vaak over technische apparatuur, ergonomisch 
meubilair, omzettingen van leerboeken en studiemateriaal, ondersteuning door een tolk 
Vlaamse Gebarentaal en/of schrijftolk.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen dat de laatste 5 
schooljaren gebruikmaakte van deze leerhulpmiddelen? Graag een overzicht per 
schooljaar, per onderwijsniveau, per provincie en per categorie van hulpmiddel.

2. Voor hoeveel leerlingen werd de aanvraag tot ondersteuning niet goedgekeurd? Ook 
hier graag een overzicht van de voorbije 5 schooljaren opgedeeld per 
onderwijsniveau en per provincie en per categorie van hulpmiddel.

3. Welk budget werd de voorbije 5 schooljaren telkens uitgetrokken en uitbetaald voor 
deze maatregel? Hoeveel budget is er voor dit schooljaar uitgetrokken? Graag een 
onderscheid per onderwijsniveau.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 478 van 5 april 2023
van LOES VANDROMME

Aan het beantwoorden van deze schriftelijke vraag gaat een gegevensbevraging vooraf. 
Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) raadpleegde op 20/04/2023 de 
databanken. 

1. Ik verwijs naar het eerste tabblad van de bijlage. Daarin lijst AGODI het aantal 
leerlingen op dat een goedkeuring voor speciale onderwijsleermiddelen kreeg sinds 
schooljaar 2017-2018. 

Opmerking: Sommige leerlingen veranderden in de loop van het schooljaar van school 
en/of onderwijsniveau. Daarom kan het totaal aantal leerlingen dat een goedkeuring 
voor speciale onderwijsleermiddelen kreeg licht verschillen van het totaal aantal 
leerlingen per provincie of onderwijsniveau.

2. Ik verwijs naar het tweede tabblad van de bijlage. Daarin lijst AGODI het aantal 
leerlingen op dat een negatieve beslissing voor speciale onderwijsleermiddelen kreeg 
sinds schooljaar 2017-2018.

3. Voor het budget dat jaarlijks beschikbaar wordt gesteld voor de toekenning van 
speciale onderwijsleermiddelen, verwijs ik naar het derde tabblad van de bijlage. 
Daarin lijst AGODI het beschikbare budget per kalenderjaar op sinds 2018.

Voor het totale bedrag dat jaarlijks effectief toegekend werd voor speciale 
onderwijsleermiddelen, verwijs ik naar het vierde tabblad van de bijlage. Daarin lijst 
AGODI het toegekende budget voor hulpmiddelen (technische hulpmiddelen en 
ergonomisch meubilair) en omzettingen van lesmateriaal op per schooljaar sinds 
schooljaar 2017-2018, uitgesplitst per onderwijsniveau. De uitbetaalde bedragen voor 
tolkondersteuning (Vlaamse Gebarentolk en/of schrijftolken) zijn enkel beschikbaar 
per kalenderjaar en werden eveneens uitgesplitst per onderwijsniveau.

Ik geef nog mee dat er in de begroting voor 2023 €719.000 voorzien is voor 
hulpmiddelen en omzettingen van lesmateriaal en €2.696.000 voor tolkondersteuning.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16998

